

ЛЕОНИД ЧЕРНОЩЕКОВ:

## «НАМ ЕСТЬ, ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ. И ЕСТЬ, К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ»

Ушедший год стал своеобразной проверкой на прочность для многих предприятий. И наше общество не было исключением. Тем не менее, даже в условиях нестабильной экономики ООО «Газпром трансгаз Саратов» по-прежнему занимает одно из важных и экономически значимых мест в рейтинге предприятий Саратовской области. Следуя стратегии развития ПАО «Газпром», в обществе активно внедряются высокие технологии, повышается надежность работы.

Подвести итоги ушедшего года мы попросили генерального директора ООО «Газпром трансгаз Саратов» Леонида Чернощекова.

*«Леонид Николаевич, так каким был 2016 год для нашего общества?»*

Самое главное – то, что все поставленные перед нами задачи были успешно решены. В 2016 году предприятие обеспечило бесперебойную поставку газа в необходимых объемах потребителям, а также выполнение всех заданий ПАО «Газпром» по магистральному транспорту газа.

Газотранспортная система была своевременно подготовлена к эксплуатации в осенне-зимний период. Это время характеризуется увеличением потребления газа более чем в два раза по сравнению со среднегодовыми значениями и, соответственно, работой оборудова-

ния в режиме повышенных нагрузок.

По прогнозам синоптиков, зима обещала быть суровой, и погода подтвердила эти прогнозы. Поэтому наиболее остро перед коллективом стоит задача обеспечения бесперебойной поставки газа объектам социальной сферы, промышленным предприятиям региона и населению, а это порядка 4 млн. человек.

Для подготовки газотранспортной системы к работе в осенне-зимний период были выполнены все комплексы мероприятий, включающие как планово-предупредительные работы, так и работы по диагностическому обследованию, техническому обслуживанию и ремонту объек-



тов магистральных газопроводов.

Выполнены годовые программы капитального ремонта и диагностики объектов. Отремонтировано более 35 км газопроводов, 19 газораспределительных станций, 13 газоперекачивающих агрегатов, около километра технологических трубопроводов третьего цеха Мещерского ЛПУМГ.

>>> Окончание темы на стр.2

## НА БОВАНЕНКОВСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ ВВЕДЕНА НОВАЯ ДОБЫЧНАЯ МОЩНОСТЬ И ГАЗОПРОВОД

В церемонии торжественного открытия приняли участие Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер, руководители профильных подразделений «Газпрома», дочерних обществ и подрядных организаций.



Газовый промысел №2 Бованенковского месторождения

С приветственным словом к участникам церемонии в режиме телемоста обратился Президент России Владимир Путин.

«Газпром» создал и последовательно развивает на полуострове Ямал крупный центр газодобычи, имеющий стратегическое значение для газовой отрасли России. В тяжелых арктических условиях компания с нуля сформировала мощный производственный комплекс, транспортную инфраструктуру и полноценную систему жизнеобеспечения. На крупнейшем месторождении полуострова - Бованенковском - сегодня успешно работают два добычных промысла суммарной проектной производительностью 90 млрд куб. м газа в год. Построена железная дорога, включающая самый длинный за Полярным кругом мост в мире, и первый в истории современной России аэропорт.

Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер:

«Основная ресурсная база «Газпрома» смещается все дальше на север - на Ямал. Здесь мы последовательно развиваем новый центр газодобычи, который будет обеспечивать страну газом в ближайшие десятилетия. Запуск в эксплуатацию нового газопровода «Бованенково - Ухта - 2», северный газотранспортный коридор изменяют потоковую схему поставки газа потребителям как в России, так и на экспорт. Северный коридор становится основным для газоснабжения регионов европейской части России и неотъемлемой частью самого короткого, надежного и эффективного нового экспортного маршрута в Европу. Маршрута от Ямала, через Балтийское море, в Германию - «Северный поток - 2», реализация которого идет четко по графику».

Gazprom.ru

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» ТЕПЕРЬ И В СОЦСЕТЯХ:



[www.facebook.com/gazpromtransgassaratov](http://www.facebook.com/gazpromtransgassaratov)



[www.vk.com/gazpromtransgassaratov](http://www.vk.com/gazpromtransgassaratov)



[www.instagram.com/gazpromtransgassaratov](http://www.instagram.com/gazpromtransgassaratov)

Больше информации!  
Больше фото!

## НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

# ВОЗДУШНЫЙ ДОЗОР

С апреля 2017 года магистральные газопроводы ООО «Газпром трансгаз Саратов» будут патрулироваться с помощью беспилотных летательных аппаратов.

На протяжении нескольких лет профильным департаментом ПАО «Газпром» совместно со специалистами ОАО «Оргэнергогаз» и ОАО «Газпром космические системы» велась работа по внедрению новых технологий в процесс диагностики и мониторинга объектов линейной части магистральных газопроводов. В результате общих усилий в прошлом году было разработано СТО «Газпром» 2-2.3-344, которым регламентируется применение беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) для патрулирования магистральных газопроводов.

ООО «Газпром трансгаз Саратов» в 2017 году стало одной из площадок для реализации пилотного проекта – внедрения экспериментального применения данного оборудования. На сегодняшний день в департаментах «Газпрома» согласованы все необходимые процедуры, ведется подписание договоров, и с апреля 2017-го начнется практическое применение БПЛА на объектах.

Использование беспилотных аппаратов позволит экономить до 14 млн.руб. в год. Данная экономия достигается за счет уменьшения объемов использования вертолета. «Беспилотное патрулирование трассы будет проходить посредством видео- и фотосъемки», - рассказывает заместитель начальника производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов нашего общества Андрей Халанский.

«Полностью отказаться от использования вертолета пока не позволяет технология. Дело в том, что на БПЛА пока невозможно установить дистанционный лазер-



Использование беспилотных аппаратов позволит экономить до 14 млн. руб. в год

ный детектор метана. Заводу-изготовителю уже поставлена задача разработать компактный портативный прибор, но на это требуется время. Поэтому на этот год утверждена схема патрулирования, состоящая из 8 «дежурств» беспилотника и 4 вертолетных вылетов. В 2018 году число последних сократится еще вдвое», - пояснил Андрей Владимирович.

В «должностные обязанности» БПЛА будет входить обнаружение участков, находящихся в непроецируемом положении, наблюдение за нарушением охранных зон и минимальных расстояний, паводковой обстановкой, несанкционированными работами на трассе. С помощью «дронов» можно будет следить за наличием и техническим состоянием наземного оборудования линейной части, знаков обозначения газопроводов, получать информацию об аварийных и чрезвычайных ситуациях, о со-

стоянии трубопроводов, вдольтрассовых проездов и т.д.

Схема действия такова. Работы по запуску и полету БПЛА проводятся представителями подрядной организации - ижевской компании «ЦСТ». За ними в режиме онлайн наблюдают представители линейно-эксплуатационных служб филиалов нашего общества с привлечением специалистов ИТЦ. Полученная конфиденциальная информация направляется в ПАО «Газпром космические системы», где производится обработка материала и выдается заключение о качестве и полноте съемки. Систематизированная информация поступает в ООО «Газпром трансгаз Саратов», где на основании полученных данных составляются карточки нарушений и планируются соответствующие работы по устранению последних.

Александр АЗАРКИН

Начало на стр.1&lt;&lt;&lt;

## «НАМ ЕСТЬ, ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ. И ЕСТЬ, К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ»



Газотранспортная система была своевременно подготовлена к эксплуатации в осенне-зимний период

В 2016 году впервые в истории проведено внутритрубное обследование более тысячи км магистральных газопроводов с применением мобильных временных камер, что стало возможным в результате приведения внутренней полости газопроводов к проходным параметрам. За оперативность работ и качество подготовки участков газопроводов хотелось бы отметить коллективы Александрового и Пугачевского ЛПУМГ.

Силами эксплуатационного персонала линейно-производственных управлений и УАВР при проведении 186 огневых работ в рамках текущего ремонта заменено более 160 единиц дефектной запорной арматуры, на технологических коммуникациях Алгайского и Екатерининского ЛПУМГ устранено 250 дефектов сварных стыков, на линейной части магистральных газопроводов хозяйственным способом заменено более 500 м трубы.

Значительные объемы работ по диагностике объектов магистральных газопроводов выполнены силами ИТЦ. В 2016 году обследованы 50 ниток подводных переходов, проведены электрометрические обследования состояния изоляции 450 км подземных газопроводов. Это столько же, сколько выполняют на наших объектах подрядные организации. Кроме того, выполнена диагностика 6 газораспределительных станций, результаты которой позволили продлить их срок безопасной эксплуатации.

По программе импортозамещения в Балашовском ЛПУМГ завершена опытно-промышленная эксплуатация литой выхлопной улитки агрегата ГПА-Ц-6,3, а в Сторожевском управлении - агрегатного антипомпажного клапана. На ГРС «Белинский» Башмаковского ЛПУМГ по заданию «Газпрома» проведены приемочные испытания новой системы автоматизированного управления.

На магистральном газопроводе Уренгой-Новопсков Балашовского управления завершены эксплуатационные испытания асвольной мастики «ЭММА», разработки Ангельского завода изоляционных материалов.

Полученные результаты подтвердили эффективность данных инноваций, их преимущества перед ранее применявшимся оборудованием и материалами.

В декабре на юге Тамбовской области введен в эксплуатацию газопровод-отвод Токаровка-Мордово протяженностью около 30 километров. Тем самым обеспечена возможность дальнейшего развития перерабатывающей промышленности в регионе и, следовательно, создан надежный фундамент для успешного решения одной из задач государственной программы развития сельского хозяйства.

Завершены работы по второму пусковому комплексу региональной сети передачи данных, в результате существенно увеличена пропускная способность и надежность работы каналов связи общества.

Всего же в 2016 году капитальный ремонт был осуществлен на 19 ГРС, отремонтированы 35 км газопроводов, в том числе четыре газопровода-отвода общей протяженностью около 15 км к селам в Саратовской области: Алексашино Питерского района, Пограничное Новоузенского района, Синенькие Саратовского района, а также к селу Березовка Колышлейского муниципального района Пензенской области. Завершен ремонт 9 газоперекачивающих агрегатов, проведены ремонтные работы на 5 переходах газо-

– Самое главное – то, что все поставленные перед нами задачи были успешно решены. В 2016 году предприятие обеспечило бесперебойную поставку газа в необходимых объемах потребителям, а также выполнение всех заданий ПАО «Газпром» по магистральному транспорту газа.

проводов через водные преграды, выполнена программа по комплексному ремонту технологических коммуникаций компрессорных станций.

Об уровне надежности работы газотранспортной системы предприятия ярко свидетельствует тот факт, что на сегодняшний день на предприятии нет участков газопроводов со сниженным рабочим давлением, влияющих на транспортировку газа в заданных объемах. Все газораспределительные станции, подключенные к магистральным газопроводам, имеют резервное питание, тем самым обеспечивается стабильность и бесперебойность газоснабжения потребителей.

И еще один весьма немаловажный аспект: благодаря своевременной реализации комплекса мероприятий в последние годы обществом не допущено аварий и инцидентов на объектах системы газоснабжения.

– В чем же, на Ваш взгляд, секрет такой стабильности?

– Уверен: успешное решение вопросов производственной дисциплины, непрерывного повышения квалификации персонала,

следование высоким стандартам безопасности производства составляют основу устойчивости любого предприятия.

И если уж мы заговорили о квалифицированном персонале, нельзя не упомянуть весьма значимое для нашего общества событие – проведение на базе Учебного центра отраслевого конкурса профессионального мастерства сразу по двум рабочим профессиям «Оператор газораспределительной станции» и «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования». Как известно, в каждой номинации первые места заняли наши работники: Иван Бурла из Балашовского ЛПУМГ и Алексей Шугайкин из Александрового ЛПУМГ. А это не что иное, как высокая оценка профессиональной подготовки наших работников.

– Помимо решения производственных задач, общество в прошлом году выполнило и все свои социальные обязательства...

– Совершенно верно. Мы не отказались ни от одного пункта социальных обязательств. В полном объеме выполнена и благотворительная программа общества.

Так, одним из актуальных направлений социальной политики является помощь работникам в решении жилищных проблем. И сегодня около 250 работников получают дотации по ипотечному кредитованию. В целом в 2016 году затраты общества на реализацию жилищной программы возросли в 1,7 раза.

По-прежнему активно реализуется программа организации отдыха работников и чле-

нов их семей: в спортивно-оздоровительном комплексе «Родничок» в период летних каникул отдохнули 600 детей, а в санатории-профилактории «Нива» в течение года побывали более четырех тысяч человек.

Особой гордости заслуживает выступление сборной команды спортсменов нашего общества на зимней спартакиаде «Газпрома» в Уфе. В общекомандном зачете мы были двенадцатыми из 26 команд, а команда по мини-футболу заняла 1-е место.

Также весьма достойно 12 самодельных коллективов и исполнителей выступили в зональном туре фестиваля «Факел» в Уфе: 11 из них были удостоены призовых мест, а 3 участника будут представлять общество на финальном туре фестиваля в Сочи в мае 2017 года.

Что же касается благотворительных проектов, наше общество ведет в этом направлении последовательную политику, важнейшую роль в осуществлении которой играют работники предприятия. И мне хотелось бы выразить благодарность всем, кто не остается равнодушным и принимает активное участие в подобных проектах.

Так, например, на протяжении нескольких лет наши работники сообще оказывают помощь воспитанникам Новоузенского центра социальной помощи семье и детям «Семья». Уже успели подружиться с воспитанниками и других своих подшефных учреждений – противотуберкулезного санатория для детей и школы-интерната для слепых и слабовидящих детей № 3 г. Саратова.

В рамках стартовавшей в августе 2016 года акции «Объединяя сердца», охватившей практически все филиалы общества, мы не только пополнили региональный банк крови, но и собрали существенную денежную сумму для оказания благотворительной помощи детскому отделению Клиники профпатологии и гематологии г. Саратова.

Поддержка детского и массового спорта остается стратегическим направлением благотворительности. По программе «Газпром-детям» на базе детского дома в с. Караул Тамбовской области построен детский оздоровительный лагерь и спортивная площадка. К завершающей фазе подходит строительство спортивно-оздоровительного комплекса в пос. Солнечный г. Саратова, который станет крупнейшей в городе площадкой для командных видов спорта. В сентябре открыл свои двери возведенный по программе «Газпром-детям» ФОК с бассейном в пос. Степное Саратовской области.

Приоритетные направления благотворительной деятельности предприятия также включают оказание помощи учреждениям культуры, образования и здравоохранения, религиозным и социальным организациям, адресную помощь нуждающимся гражданам.

– Наступивший год, как и год ушедший, значимы для общества юбилейными датами...

– Это действительно так. В прошлом году исполнилось ровно 70 лет с начала эксплуатации первого в России магистрального газопровода Саратов-Москва. Первенец отечественной газовой промышленности и сегодня в работе, участок протяженностью около трехсот километров обеспечивает бесперебойную транспортировку газа, и от его надежной работы до сих пор зависит благополучие более ста тысяч жителей Саратовской и Тамбовской областей.

К слову, юбилейная дата газопровода Саратов-Москва послужила весомым поводом для проведения целого ряда мероприятий практически во всех филиалах общества, целью которых было воспитание молодых газовиков на опыте старшего поколения, укрепление и развитие имиджа «Газпрома» в регионе.

Одним из самых значимых стал проект «За кулисами истории: зарождение газовой отрасли», реализованный на базе музея общества, в рамках которого музей посетили около тысячи школьников Саратовской области. В Саратовском областном музее краеведения была организована и открыта выставка «Начало большого газа». Экспонаты для выставки были представлены корпоративным музеем предприятия.

Эти проекты получили всестороннюю поддержку и одобрение в коллективе предприятия и у широкой общественности, а символизм взаимосвязи двух юбилеев – 70-летия газопровода и 80-летия Саратовской области – не раз был отмечен как на правительственном уровне, так и региональными средствами массовой информации.

Наступивший год знаменателен тем, что именно в 2017-м мы отмечаем 50-летие ввода в эксплуатацию магистрального газопровода Средняя Азия – Центр. И я уверен, что к этому славному юбилею будут приурочены не только торжественные, праздничные мероприятия, но и производственные свершения. Нам есть чем гордиться, но и есть, к чему стремиться. Впереди – новые задачи, новые вершины.

Интервью подготовила  
Вера ШАРАБАНДОВА



Все газораспределительные станции, подключенные к магистральным газопроводам, имеют резервное питание. Тем самым обеспечивается стабильность и бесперебойность газоснабжения потребителей

## «ИТАК, ЗВАЛАСЬ ОНА ТАТЬЯНОЙ»

Каждый год 25 января по всей стране отмечается День студенчества. По совместительству в этот день россияне чествуют и Татьян. Наверняка вы сейчас вспомнили о ком-то из коллег. Мы поинтересовались у некоторых из этих прекрасных женщин, кто им дал имя покровительницы знаний, и как они отмечали Татьянин день в студенческие годы?



**Татьяна Харьковина, ведущий бухгалтер Аппарата управления:**

«В прошлом году исполнилось 25 лет, как я окончила механико-математический факультет Саратовского государственного университе-

та. В наши годы такой праздник, как День студенчества, не отмечался. Для нас значимой была лишь одна дата – 1 апреля, День мехмата, ну и, по совместительству, День смеха, который не обходился без шуточек. А так как на мехмате учились в основном скромные девочки, то все каверзные случаи приходились лишь на эту дату. В один из таких дней студенты физфака решили пошутить над нашим преподавателем теории вероятности, который всегда парковал свою машину прямо у входа в корпус мехмата. Пока он был на занятиях, ребята подняли его «копейку» прямо на крыльцо, миновав десяток ступеней. Как он потом съезжал оттуда, я не знаю... (улыбается) А так, мои студенческие годы можно назвать одними из самых счастливых и беззаботных. Что тут говорить, когда стипендия была 75 рублей, а зарплата

у инженеров – 100 рублей. Быть студентом было здорово! Что касается моего имени, по рассказам родителей, в семье было решено так: имя первому ребенку дает мама, а второму – отец. Вот папа и решил: «Будет Татьяна!».



**Татьяна Буханец, инженер по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Башмаковского ЛПУМГ:**

«Татьянин день отмечаю уже очень давно: в студенческие годы – с однокурсниками, а теперь – с родными и друзьями. Училась я в Пензенском педагогическом институте. На втором курсе на День студента мы с однокурсниками решили сделать приятное для своих преподавателей Татьян. С группой единомышленников пошли по кабинетам и поздравляли каждую, вручая шары, цветы и открытку со специально подготовленным для нее стихотворением. До окончания учебного заведения такие поздравления были для нас традицией. Меня же Татьяной назвал отец, мама предлагала другое имя, но так как

папину старшую сестру звали так же (видно, она для него была непререкаемым авторитетом), он настоял на своем. Мне мое имя очень нравится, наверное, благодаря ему я приобрела немало положительных качеств, которые помогают мне в жизни».



**Татьяна Пыхонина, экономист по ценам 1-й категории Саратовского филиала ООО «Газпром питание»:**

«Когда я родилась, у родителей даже не было сомнений, как меня назвать. А все потому, что день моего рождения пришелся на 26 января. Будучи уже студенткой саратовского филиала Московского института советской торговли, помню, приятно удивилась вниманию однокурсников к Татьянинию дню. В группе помимо меня учились еще четыре девушки с таким же именем. Каждый год 25 января одногруппники вручали нам самодельные открытки с пожеланиями, в наше время их называли «поцелуйчиками». В течение дня у каждой из нас набиралось их до 30 штук. Не оставляли без внимания в этот день мы и преподавателей, тех, кто имел непосредственное отношение к празднику. Во время лекций при всей аудитории читали в их честь стихотворения собственного сочинения. Им было безумно приятно».

Садет ГАШУМОВА

### ЗИМНИЕ РАДОСТИ



Новогодние праздники, а с ними и череда выходных подошли к концу, но впереди еще немало зимних дней. А значит, еще уйма времени, когда можно наслаждаться катанием на лыжах, коньках, сноуборде.



Но не стоит забывать, что зима – это едва ли не самый травмоопасный период. Врачи отмечают, что в это времякратно увеличивается число обращений с жалобами на переломы, ушибы и растяжение связок. Поэтому мы рекомендуем взрослым страховать себя и своих детей от несчастного случая, особенно в зимний период и первый весенний месяц, когда гололеды еще актуальны. От травмы, конечно, полис не защитит, но зато страховая выплата поможет компенсировать затраты на лечение, от качества которого зависит, как долго еще будет «напоминать» о себе полученная травма.

**На что стоит обратить внимание при заключении страхового договора?**

1. Программа страхования. Как правило, в стандартную программу входят основные риски «временное (постоянное – инвалидность) расстройство здоровья, смерть в результате несчастного случая». Программу можно расширить, обсудив дополнительные риски с представителем страховой компании.

2. Порядок страхового возмещения. Оговаривается при заключении договора. Это может быть выплата, зависящая как от тяжести травмы (рассчитывается по специальной таблице), так и от количества дней нахождения на больничном (каждый день нетрудоспособности для работающих граждан).

3. Страховая сумма. От нее зависит размер выплаты: чем выше сумма, тем больше выплата по страховому случаю. Увеличение суммы на стоимости полиса скажется незначительно. А вот полученные застрахованным деньги будут для него не лишними.

4. Количество застрахованных. При групповом страховании стоимость полиса в расчете на одного человека будет меньше. Застраховать от несчастного случая можно как группу детей (например, одноклассников), так и всю семью.

5. Срок страхования. Заключение договора страхования от несчастного случая можно как на определенный период (например, на время нахождения ребенка в школе, либо по дороге домой или в школу), так и на 24 часа в сутки. Мы рекомендуем второй вариант. Изменение цены будет незначительным, а вот предугадать, когда именно ребенок может получить травму, невозможно.

Напомним, что для сотрудников ООО «Газпром трансгаз Саратов» полис обойдется на 20-30% дешевле от его стандартной цены. Защита начинает действовать на следующий день после оплаты страхового взноса.

Остались вопросы? Мы ответим на них по телефону для привилегированных клиентов 8-800-333-66-35 (бесплатно, круглосуточно). Также Вы можете обратиться в офис СОГАЗа по адресу ул. Б. Казачья, д. 17 / 39, либо перейти на портал [www.sogaz.ru](http://www.sogaz.ru) – здесь можно самостоятельно рассчитать стоимость полиса с учетом специальных условий для работников предприятия.

Берегите себя и своих близких!

### НАШ ЮБИЛЯР

## «ПРЕКРАСНЫЙ РАБОТНИК, ЧУДЕСНАЯ МАМА И БАБУШКА»



24 января 55-летний юбилей отметила бухгалтер первой категории Мещерского ЛПУМГ Наталья Ивановна

Костромина.

Наталья Ивановна трудится бухгалтером учетно-контрольной группы с 1986 года. За время работы в линейно-производственном управлении Наталья Ивановна зарекомендовала себя компетентным, исполнительным и добросовестным специалистом, в совершенстве владеющим основами бухгалтерского учета производственной, хозяйственной и финансовой деятельности филиала. Своим трудолюбием, принципиальным отношением к делу, умением рационально использовать рабочее время Наталья Ивановна снискала заслуженное уважение коллег.

Прекрасный работник, чудесная мама, воспитавшая двух замечательных дочерей, и заботливая бабушка, Наталья Ивановна успешно сочетает в себе эти качества на протяжении всей жизни.

Коллектив ЛПУМГ от всей души поздравляет Наталью Ивановну с юбилеем! Желаем, чтобы к Вам не подступала ни одна беда, чтобы душа пела и летала высоко всегда, чтобы грело солнце, и веял ветер добрых перемен, чтобы Вы близким отдавали своё сердце, получая радость и любовь взамен.

Коллектив Мещерского ЛПУМГ

### СЕМИНАР

## НА СТЫКЕ СПОРТИВНЫХ СЕЗОНОВ

19 января в СОК «Родничок» состоялся семинар для председателей комиссий первичных профсоюзных организаций филиалов общества по спортивно-оздоровительной работе.

Открылся семинар подведением итогов работы комиссии за 2016 год. По результатам отчетного периода лучшей была признана постановка спортивно-массовой и оздоровительной работы в Мокроусском ЛПУМГ, второе и третье место в смотре-конкурсе заняли Башмаковское ЛПУМГ и УТТиСТ. Далее были подведены итоги двух Спартакиад общества, ветеранских турниров и соревнований к юбилейным датам. Отдельно были отмечены успехи «первичек» в организации сдачи тестовых нормативов комплекса ГТО, который с этого года вводится в программу Спартакиады ПАО «Газпром».

Как всегда активно обсуждались планы проведения соревнований в рамках предстоящей Спартакиады ООО «Газпром трансгаз Саратов» \* и другие важные темы. По просьбе трех филиалов, расположенных в «московском» часовом поясе, начало соревнова-

ний с их участием будет назначено с учетом разницы во времени. По причине уменьшения численности сотрудников Управления организации и восстановления основных фондов было принято решение о включении его спортсменов в состав команд Администрации общества. Самостоятельной

1764 человека – приняли участие в «детской» и «взрослой» Спартакиадах ООО «Газпром трансгаз Саратов» в 2016 году.

спортивной единицей с этого года станет команда Учебного центра. Еще одно нововведение сезона-2017 – возможность участия в Спартакиаде внуков сотрудников. Изменения коснулись и места проведения зональных соревнований. В игровых видах спорта выявлять лучших будут в одном из филиалов зоны, а не в СОК «Родничок», как ранее.



О насыщенной работе туристического клуба ООО «Газпром трансгаз Саратов» с помощью красивых презентаций рассказала его председатель Ольга Утяганова. А в заключение семинара заслуженные награды получили чемпионы и призеры прошлого спортивного сезона.

Александр АЗАРКИН

\* - полное расписание спортивных соревнований на 2017 год мы опубликуем в одном из ближайших номеров.

## ЛИЧНЫЙ БАГАЖ

Мы продолжаем рассказывать вам о наших коллегах, с которыми работаем или работали бок о бок на протяжении многих лет. И, как зачастую оказывается, совсем не знаем их «по ту сторону предприятия». В этот раз мы побеседовали с ветераном общества, бывшим корреспондентом газеты «Голубая Магистраль» Владимиром Поспеловым. Как признался наш собеседник, он старается не спорить с женщинами, так как считает это бессмысленным, с состраданием относится к бездомным животным, а если бы был миллионером, построил бы для них приюты.



На экскурсии в г. Тамбов

- Как Вы любите проводить свободное время?

- Люблю читать книги, как художественные, так и философские, публицистические. Главный критерий моего интереса – глубина мысли о жизни, человеке, его предназначении

в этом мире. В последнее время читаю много литературы об истории России, в особенности о периоде революций начала XX века и о Советском периоде.

- Какое самое любимое место в Саратове?

- Набережная Волги. Я вообще люблю водную стихию, она вызывает во мне трепетные чувства. Некоторые исследователи утверждают, что вода может воспринимать наши мысли, и мои ощущения подтверждают это.

- Как Вы думаете, какое у Вас второе призвание?

- Люблю животных – братьев наших меньших. Мне всегда больно видеть страдания бездомных собак и кошек. Ведь они, в отличие от человека, ничем сами себе помочь не могут. Поэтому порой возникает мысль: может, надо было стать ветеринаром, чтобы лечить животных, или миллионером, чтобы иметь деньги для создания для них приюта.

- Ваша заветная мечта детства.

- Стать большим поэтом. Но в юности понял, что до Александра Сергеевича Пушкина мне далеко, и спокойно расстался с этой мечтой.

- А сейчас о чем мечтаете?

- Чтобы внучка выросла здоровой и доброй девочкой. Чтобы в мире было меньше болезней и зла и, напротив, больше доброты и справедливости.

- Какие качества цените в людях?

- Доброжелательность, чуткий ум.

- Самое необычное блюдо, которое вы когда-либо готовили?

- Недавно сварил суп. Готовил его по простому принципу – бросал в воду все, что было под руками: горох, лук, морковь, чеснок, рыбные консервы, вареные яйца. Как ни странно, суп всем понравился.

- Книга и фильм, с которыми, на Ваш взгляд, должен быть знаком каждый.

- Когда-то в детстве прочитал сказку Сент-Экзюпери «Маленький принц». Она тронула меня до глубины души. Недавно перечитал эту мудрую книгу еще раз и вновь испытал глубокие волнительные чувства. «Приведем планету в порядок», «Мы отвечаем за тех, кого приручили» - эти слова, как мне кажется, сегодня как никогда актуальны. В них может быть заключен главный смысл нашей жизни, смысл всего бытия. Что касается фильма, в юности смотрел картину «Дело было в Пенькове». Сюжет, вроде бы,

простой, незамысловатый, но он почему-то перевернул всю мою душу. Я смотрел фильм со слезами на глазах. С тех пор регулярно его пересматриваю. И хотя слез уже нет, прежние чувства остались.

- Самый лучший совет, который Вам давали.

- Не огрызайся, не спорь! Этот совет мне чуть ли не каждый день на протяжении более 30 лет дает моя дражайшая супруга. Если задуматься, очень верный совет. Ведь спорить с женщиной, особенно с женой, дело безнадежное. Давно это понял, каждый раз даю себе зарок не спорить, но все равно спорю.

- Что для Вас настоящее счастье?

- Счастье в том, что у меня есть жена, дети, внуки, друзья, и я здоровым дожил до 61 года. И не просто дожил, у меня еще много сил и возможностей помогать близким. А еще мое счастье – это воспоминания об интересной работе в обществе «Газпром трансгаз Саратов» на протяжении 24 лет в окружении интересных людей.

- Почему Вы никогда бы не покинули Саратов?

- Я уверен, что человек должен жить там, где он по воле судьбы оказался, и делать все в силу своих возможностей, чтобы его село, поселок или город стали лучше, чем они есть.

Садет ГАШУМОВА

### СОХРАНЯЯ ПРИРОДУ

## ГОД ЭКОЛОГИИ ОТКРЫТ!

17 января в Пугачевском ЛПУМГ состоялось собрание рабочей группы. Инженер по охране окружающей среды Алексей Попов в своем выступлении сделал акцент на том, что 2017 год посвящен экологии и пройдет под девизом «Сохраняя природу».

Алексей Борисович рассказал о работе в филиале и городе Пугачеве в 2016 году, подытожив, что всего было проведено 10 экологических акций, на территории филиала и прилегающей территории посажено 230 деревьев, из них 30 пло-

вых и 200 сосен, поблагодарил молодежное объединение «Наше дело» за проделанную работу и за тесное сотрудничество. Далее Алексей Попов ознакомил рабочую группу с планом работы на 2017 год, обозначив задачи и цели, стоящие перед всеми работниками ЛПУМГ.

В итоге заседания было принято решение: «Год экологии считать открытым!». И чтобы не откладывать практическое воплощение в долгий ящик, первым добрым делом в рамках стартовавшего проекта стала очистка снега в детском саду №15 «Елочка» Северо-западного района нашего города.

А. ВЕЛЕШОК



Алексей Попов ознакомил рабочую группу с планом работы на 2017 год

### НЕ ГАЗОМ ЕДИНЫМ

## В «РОДНИЧОК» ЗА ЗДОРОВЬЕМ И... ЗНАНИЯМИ

Экскурсии для работников общества и членов их семей по достопримечательностям природного парка «Кумысная поляна» давно уже стали традиционными.

Так, в декабре, в чудесный воскресный денек более 40 работников, приехавших на Кумысную поляну вместе с детьми, отправились в поход к знаменитым родникам – Дарьину и Малиновому.

Погода выдалась отличная, снег поскрипывал под ногами, настроение было приподнятое, так что все участники получали откровенное удовольствие от похода. Да и узнать историю родников было так интересно! Почему, к примеру, Дарьин родник получил такое название? Оказывается, обустроен он был в 2015 году активистами секции спортивного туризма СГАУ, а назван в честь альпинистки Дарьи Ранжиной, трагически погибшей при спуске с одной из

вершин Приэльбрусья. Кстати, около родника оборудован скалодром из бревен, где спортсмены-альпинисты оттачивают свое мастерство.

А вот версий возникновения названия «Малиновый родник» оказалось несколько. Начиная с принадлежности данных земель некоему купцу Малиновому или Малиновскому и зарослей малины, покрывавших местность в далекие времена, до вовсе экзотической: якобы именно здесь, у родника, разбойники когда-то устраивали свою «малину». Так что в конце рассказа каждый сам для себя определил, какая легенда ему нравится больше.

И завершилась экскурсия дружеским чаепитием на прекрасной зимней полянке, в ходе которого «путешественники» обменялись впечатлениями. Присутствовавших буквально покорило признание сотрудника технического отдела Алексея Сафонова, рассказавшего, что именно так, в формате активного отдыха, в кругу коллег, они с супругой отметили 12-летие совместной жизни.



У Дуба - великана

Мероприятие, подготовленное сотрудниками СОК «Родничок» в январе наступивше-

го года, напоминало симбиоз лыжного марафона и массового флэшмоба. Более 60 человек, несмотря на морозную погоду, набрались смелости встать на лыжи и отправиться в продолжительный, протяженностью свыше 8 километров, поход к Дубу-великану.

Повторимся, путешественников в этот раз было очень много, все – разного возраста и различной спортивной подготовкой, и тем не менее, поход получился очень интересным и дружным. Даже впервые вставшие на лыжи Дима и Алена, которым не исполнилось еще и 10 лет, категорически отказались раньше времени возвращаться и в итоге прошли всю дистанцию.

И было ради чего! Ведь наш 200-летний Дуб-великан по праву можно назвать уникальным. Он не просто самый старый дуб на территории Саратова, высота его на сегодняшний день составляет 30 метров, диаметр ствола – 2,5 метра.

Глядя на это чудо природы, в сказку, кажется, поверили все – и взрослые, и дети.

Марина РАДЗЮКЕВИЧ